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Procès-verbal de la réunion du Conseil consultatif ucclois des Aînés en date du 6 février 2026

  Salle Verrewinkel 5ème étage rue de Stalle  10.00 

 

 

Présents :  Mr. Jean Luc Van Raes 

   Mr. Ali Datoussaid 

   Mme Danielle Vanden Bossche 

   Mme Ans Rossy 

Mme Françoise Cudell 

Mme Béatrice Charlier 

Mme Bernadette Di Tullio 

   Mr. Jean Paul Wouters 

   Mr. Xavier Retailleau 

 

Excusés :   

 

Absents :  Mme Sophie Brouhon 

   Mr. Patrick Vanderstappen 

   Mr. Patrick De Muylder 

 

Invité :  Mr Marc Brisack, membre du CCA de Watermael-Boitsfort 

 

 

 

Avant de commencer la réunion, l’Assemblée acte la démission de Mme Ans Rossy et de  

Mr. Patrick Vanderstappen. 

 

Mme Sophie Brouhon étant à nouveau absente. Ali prendra contact avec elle pour voir ce qu’il en 

est et s’il faut reprendre son nom dans le flyers de présentation du CCUA. 

Selon les statuts, après trois absences non justifiées, le membre absent est remercié. 

 

Le Président présente l’invité à la réunion, Mr Brisack, membre du CCA de Watermael-Boitsfort 

 

1. Approbation du PV de la réunion du 21.1.2025 

 

Le PV est approuvé à l’unanimité. Il sera envoyé au secrétariat du service Senior pour traduction et 

insertion sur le site de la commune. 

 

2. Vote et approbation pour la présentation du flyer  

 

Danielle attire notre attention sur le mot « participer » (Vous voulez participer…). En effet, selon 

les statuts seule une participation passive d’un citoyen peut être envisager. Pour ne pas leur donner 

de faux espoir, l’assemblée décide de limiter cette phrase à « Vous voulez vous informer ? » 

 

Erreur sur le nom de famille de la secrétaire. Elle demande de corriger : Kervyn → Di Tullio 

 

Après les modifications Ali représentera le projet du Flyer pour son vote et approbation avant  

l' impression finale 
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3. Vote et approbation de l'image, du texte pour de présentation du CCUA pour la page du site 

de la commune et de l’article pour Génération + 

 

Ans relève le peu d’inclusivité à la photo jointe au texte pour représenter les aînés sur la page du 

CCUA de la commune mais pour le texte tout est approuvé. 

Ali se charge de faire la correction proposée de l'image, de modifier celle-ci pour la rendre plus 

inclusive et après cette modification le conseil est favorable, après le vote à l'unanimité de sa 

publication sur la page du CCUA de la commune. 

 

Ali nous lit l'article qu’il a préparé en relation avec le conseil par email pour insertion dans le 

magazine Génération +.  

Mr. Van Raes nous apprend qu’il a obtenu une double page (français/néerlandais) pour la 

présentation du CCUA dans le magazine. Le texte devra donc être étoffé. Un échange par mail entre 

les différents membres du conseil sera mis en place pour corriger et étoffer ce texte pour arriver à sa 

version finale qui sera traduite et proposée à Mr Hublet pour l'insertion dans le G+.  

Date butoir : 3 mars pour parution au plus vite. 

On espère ainsi mieux faire connaître le CCUA et attirer de nouveaux membres. 

 

 

4. Participation des CCA voisins 

 

Il est mis en avant l’intérêt de mutualiser les forces, les idées,… avec les autres CCA existants 

(Watermael-Boitsfort, Anderlecht, Forest, Molenbeek, Bruxelles-Ville) 

Des contacts ont été pris avec Bruxelles-Ville pour une participation en tant qu’invité des membres 

de notre CCUA à certaines de leur réunion. (une date avait été prévue, mais annulée suite aux 

grèves des transports en commun) 

 Ali nous annonce qu'une réunion en conférence call aura lieu via WhatsApp. 

 

Jean Paul rappelle les assises qui avaient été organisées lors de la précédente législature avec les 

différents CCA pour finaliser un mémorandum commun avant les élections de 2024. 

 

Ans nous rappelle qu’il existe une instance régionale « Brulocalis » qui a pour objectif de 

mutualiser, dans différents secteurs, les initiatives existantes au niveau des 19 communes 

bruxelloises. 

Bernadette va se renseigner pour voir ce qu’il existe pour les CCA et qui en est le responsable  

 

 

5. Présentation de l’invité 

 

Mr. Brisack se présente et présente en quelques mots le CCA de Watermael-Boitsfort. 

Ce CCA fonctionne de la même façon que nous, mais les membres sont plus nombreux, surtout 

depuis la nouvelle législature. Les problématiques sont similaires, si ce n’est qu’à WB le problème 

du handicap est travaillé au sein du CCA avec les autres problématiques liées à l’âge. 

Chez nous, il y existe un CC spécifique pour les problèmes liés aux situations d’handicap.  

Mr Brisack pense qu’il n’y a pas ce type de CC à WB, mais il n’en est pas certain. 

Mr Brisack insiste aussi sur le besoin de mutualiser les différents CCA et de présenter des actions 

communes. (par exemple pour des présentations ciblées comme « Bras dessus/bras dessous » ou 

« Accolades ») 

 

 

 

 



3 

 

6. Présentation et discussion autour de la synthèse de la réunion « Santé et numérique ». 

 

Jean Paul nous résume le document qui a été envoyé à tous les membres en annexe de l’ordre du 

jour. Plusieurs propositions sont avancées pour rendre la santé plus accessible aux seniors. 

 

Mr. Van Raes propose l’organisation d’une matinée/séminaire d’information sur les possibilités  

« Santé » à Uccle ouvertes aux seniors ucclois désireux d’avoir des renseignements, de participer de 

façon active  via des groupes de réflexions sur différents thèmes. 

Pour organiser cette matinée, il faudrait déterminer la méthode de travail , les thèmes à aborder, 

quels spécialistes approcher, etc… 

 

Cette matinée pourrait être organisée en partenariat avec « Bras dessus/bras dessous », 

« Accolades » et peut être d’autres acteurs de la santé sur Uccle. 

 

Prendre contact avec les antennes EPN pour initier une formation à l’accès aux sites de « Mysanté » 

ou « E-Santé ». 

 

Prendre contact avec les différents services communaux pour voir ce qui existe à Uccle pour 

rencontrer les 4 piliers recommandés : 

 

a) Accroître la capacité d’agir, la connaissance et l’autonomie de choix chez les  

patients âgés. 

b) Systématiser l’accompagnement et l’inclusion spécifique 

c) Garantir le droit aux choix et à l’alternative humaine. 

d) Simplifier, unifier, et rendre l’information accessible. 

 

Ans met en avant la problématique de l’accès aux soins de santé pour les plus démunis et les 

personnes isolées et/ou âgées. Elle nous propose de nous renseigner via le site « Dentelle » 

initié par le CPAS de d’XL. 

 

Mr. Van Raes nous parle de l’expérience dans les pays scandinaves de consultations psychologiques 

par internet. 

 

Il développe le problème de la diminution de la solidarité familiale par manque de temps, d’espace 

etc… 

Dans ce cadre-là, il nous parle aussi des différentes maisons de quartier sur Uccle (6 à ce jour). 

Maisons qui pourraient se développer en nombre au sein de la commune et développer l’offre 

d’activités proposées entre autres aux aînés pour re tisser du lien sur des petits territoires pour 

éviter, entre autre, l’isolement social. 

 

7. Divers 

 

1) Jean Paul nous présente le travail du groupe « 1 » (mobilité). Un résumé de leur travail vous a 

été envoyé par mail avec l’ordre du jour. Dans un premier temps, les membres du groupe se sont 

focalisés sur « le piéton » et « le deux-roues ». 

Le CCUA demande de rencontrer les responsables communaux de la mobilité et de 

l’aménagement urbanistique, d’être tenu au courant des aménagements effectués et d’être écouté 

quant aux propositions que le CCUA pourrait faire pour améliorer la mobilité des seniors dans 

l’espace publique. 

 

 



4 

 

Xavier parle du problème de responsabilité en cas de travaux sur la voie publique où chacun se 

rejette la responsabilité en cas d’accident. 

Ans nous explique que la problématique est connue au niveau fédéral et régional et qu’on tente 

de résoudre le problème par une législation claire et efficace. 

 

Xavier propose également de mettre en place un éclairage différent de l’éclairage des rues  pour 

les passages pour piétons. 

 

Existe-t-il un référent « piéton » ou « deux-roues » au niveau du service mobilité ? 

 

Jean Paul demande s’il serait possible de rencontrer les Echevins de la mobilité et des espaces 

urbains  

 

Ali, Xavier et Jean-Paul se charge de prendre rendez-vous afin de rencontrer les échevins 

concernés 

 

 

On acte en réunion d’abandonner provisoirement le second groupe de travail pour en former qu'un 

seul, vu le manque d’effectifs et de concentrer et de redéfinir le thème du groupe « 1 » en « Mobilité 

et accessibilité des seniors à l’espace publique et préparation du futur séminaire» 

 

Prochaine réunion du groupe « 1 » le vendredi 27 mars à 10.00 salle Andromède (2ème étage) 

 

Prochaine réunion plénière le 24 avril à 10.00 salle Verrenwinkel (5ème étage) 

 

 

La réunion se termine à 12.00 


